



丙申年三月十六
2016年4月22日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎标识 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10331号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

习近平就信访工作作出重要指示强调

下大力气把信访突出问题处理好 把群众合理合法的利益诉求解决好

李克强作出批示

新华社北京4月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就做好信访工作，妥善处理信访突出问题作出重要指示，强调要综合施策，下大力气处理好信访突出问题，把群众合理合法的利益诉求解决好。

习近平指出，当前群众通过信访渠道反映出来的信访突出问题，既有新动向，也有老难题，但都事关群众切身利益，事关和谐稳定。各地各部门要高度重视，强化责任担当，综合运用法律、政策、经济、行政等手段和教育、调解、疏导等办法，把群众合理合法的利益诉求解决好。

习近平强调，各地各部门要综合研判，加强源头治理，努力将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态，避免小问题拖成大问题，避免一般性问题演变成信访突出问题。

院总理李克强作出批示，要求有关部门有针对性地完善解决思路和措施，认真处理信访反映的突出问题，同时注意完善体制机制，努力化解矛盾，维护群众合法权益。

我省医疗保险政策亮点纷呈 大病保险参保人数达5190万人

本报讯 记者羊荣江报道 “十二五”期间，我省已经建立了以基本医保制度为主体、大病保险为延伸、医疗救助为托底、社会慈善和商业保险为补充的多层次医疗保障体系。围绕“建制度”“提效率”“促整合”“兜底线”“强监管”五条主线，狠抓落实，确保医保各项制度改革取得成效。

实现异地就医“一卡通”

2011年，本着方便异地就医群众就医、减少费用垫支和报销跑腿，我省建立了全省异地就医结算平台，实现省域范围内异地就医联网结算。

目前，全省开展异地就医结算服务的定点医疗机构182家，异地就医385.77万人次，异地就医结算医疗费46.42亿元。全省累计发放社会保障卡4677万张，基本覆盖城镇职工和城镇居民基本医疗保险参保人群。

在解决全省异地就医联网结算的同时，我省不少地区探索建立跨省异地就医联网结算，如省肿瘤医院与安徽省多家医院直接联网，以方便当地群众来省肿瘤医院就医；舟山、嘉兴等市的部分医院直接与上海部分医院联网，方便参保人员到上海就医；省本级正在积极研究直接和新疆联网的相关工作。

推进大病保险制度全覆盖

2014年在全国率先建立城乡统一、人群统一的大病保险制度，当年年底全省11个市都实现了大病保险制度全覆盖。经过一年的努力，我省大病保险参保人数从原来的2600万人增加到5190万人，实现了人群的全覆盖。

省老龄委通报最新数据显示

老年人家庭空巢率保持高位状态

本报讯 见习记者何悦报道 近日，省老龄工作委员会办公室通报了我省2015年老人人口及“十二五”老龄化发展状况，第四次老人生活状况抽样调查主要成果和老龄事业发展有关情况。相关数据显示，目前我省老龄化在加剧，人口高龄化发展明显快于老龄化发展趋势。

抽样调查显示：70.7%的老人感到比较幸福或非常幸福

去年下半年，按照全国老龄委的统一部署，我省开展了第四次城乡老人生活状况抽样调查，这是我国迄今为止最大规模的老龄国情调查。本次调查共涉及我省7个市、20个县（市、区）、80个乡镇（街道）、320个村（居），样本量达到9600份，约占全省老人人口的1%，调查重点是了解城乡老人健康、照料护理服务、家庭、经济、宜居环境以及精神文化生活等方面的情况。

高龄老人年均增长率为5.19%，明显快于老龄化速度

按户籍人口统计，截至2015年末，全省60岁及以上老人人口984.03万人，占总人口的20.19%，比上年同期增加38.95万人，可以说，每5个浙江人里就有1个是老人。“十二五”以来，我省老人人口发展呈现以下主要特征：

一是老人人口增长快，规模大。“十二五”期间，我省老人人口净增195万人，年均增长率近4.6%。

二是高龄、失能老人增长快。“十二五”以来，80岁及以上的高龄老人净增34.74万人，到2015年底达到155.83万人，年均增长率达5.19%，人口高龄化发展明显快于老龄化发展趋势。全省现有失能、半失能老人人口69.55万人，占老人人口总数的7.07%。随着人口高龄化，未来失能半失能老人数量将进一步增加。

三是老人家庭空巢率持

续保持高位状态。“十二五”以来，纯老人家庭人口增加33.95万人，但所占老人比例相对稳定，近5年平均为24.37%。2015年底，全省纯老人家庭人口数为234.16万人，占老人人口总数的23.80%。

程规划和建设施工等审批许可的情况下，擅自聘请了未具备资质的施工企业，未经工程勘察和委托设计，自行确定建造形式和结构要求，并为获得发包机机器冷却和消防用水，未经荷载计算擅自将房屋建筑重水池用于蓄水，使房屋建筑存在重大安全隐患。

2015年7月4日16时许，该房因楼面荷载过大，钢结构承载力不足，致使房屋结构体系失稳造成房屋坍塌，共造成方某等14人死亡，陈某等多人受伤。经温岭市价格认证中心鉴定，倒塌的厂房价值人民币1702800元。

法庭上，公诉机关认为，正是由于徐福林在整个厂房施工建设、生产建设过程中，忽视安全管理，为坍塌事件的发生埋下了伏笔，因此负有不可推卸的责任，应当以重大劳动安全事故罪追究刑事责任。

控的犯罪事实及罪名均无异议，当庭自愿认罪。

事件发生的第二天，出差在外的徐福林，主动到温岭市公安局大溪镇派出所报案，并如实供述了涉案事实。

在相关部门的组织下，徐福林及公司股东积极筹款，通过人民调解对相关受害人作了赔偿。

“被告人徐福林你有最后陈述的权利。”审判长说。

“对不起！”徐福林一度哽咽，对事件造成重大人员伤亡表示了深切的悔恨。

公诉机关呼吁：今日徐福林的不幸，能成为广大企业的前车之鉴，在追逐企业利润创造财富的同时，要合法经营，注重各种安全问题；相关职能部门要加强违法的生产经营用房的审批、监管等环节的监督力度，切实保障人民群众的生命财产安全，让温岭“7·4”事件的悲剧不再重演！

庭审持续到11时10分结束，审判长宣布休庭后将择期宣判。

庭审中，徐福林对公诉机关指控

抽自违规搭建蓄水池

鞋厂老板涉重大劳动安全事故罪

站在法庭上的徐福林，个子不高，微胖，头发微秃，穿着一件黑色长袖T恤。旁听席内，有家属激动抽泣。

2010年年初至2012年期间，徐福林在未办理土地规划、建设工

88851111

沟通热线

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

丽水缙云 仙都

网址: http://www.china-xiandu.net/

旅游咨询电话: 0573-83120301

中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

中国农业银行

大行德广 伴您成长

客服热线: 95599 网址: www.abchina.com

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行: 95588 网址: www.icbc.com.cn

工会改革前哨之黄岩创新经验③

选任优秀农民工挑起服务职工大梁

■记者孟万成 通讯员项微

创设“小微企业职工服务中心”



中心，并选任优秀的安徽籍民工徐守魁作为负责人，主持中心日常工作。

今年42岁的徐守魁和许多外来职工一样，16年前怀揣着掘金梦来到黄岩，先后在多家企业担任管理工作。“两点一线”的枯燥生活让他深感外来职工业余生活的缺失和精神家园的空虚。

2009年末，他抓住北城街道筹建农民习会馆的契机，拿出自己打工时仅有的十几万元积蓄，创办了流动人口文化服务中心，然后与有关部门联合举办消费维权、治安条例、劳动法规的宣传与讲座等活动，创办《文化报》，组建艺术团、无偿献血者俱乐部，全力帮助“新黄岩人”建设起自己的精神家园，让他们在第二故乡也能找到属于自己的那份归属感。

徐守魁的真诚付出为他赢得了黄岩优秀青年、“十佳新黄岩人”、“最美新台州人”、省优秀志愿者等殊荣，并受聘担任北城街道人民调解员，被区人大常委会任命为人民陪审员。

为外来职工做实事、好事

职工服务中心自成立以来，切实承担起“娘家人”的职责，做了很多为外来职工服务的实事、好事，获得了新黄岩人的普遍好评。

创办“新黄岩人职工大舞台”，开展丰富多彩的文化活动。已连续承办了“新老居民敬老爱老”、“永远跟党走”、庆五一晚会等大型主题文艺演出和“首届新黄岩人文化节”。此外，还开展了书法展、刺绣展、相亲会等形式多样、丰富多彩的活动。

积极组织各项技能培训，帮助外来职工掌握一技之长。如首期12名外来妇女的家政技能培训，经过20多天的学习，大家均拿到了劳动部门颁发的技能等级证书，且大多数找到了满意的岗位。现该中心已获批成立了家政服务中心，帮更多外来妇女就业。

沐浴“阳光雨露”茁壮成长

“小微企业职工服务中心”是新生事物，得到了“阳光雨露”滋润，茁壮成长，已经是小微企业职工和政府、企业之间的桥梁。

成立次年，省总工会党组书记、常务副主席戴震华就对其予以充分肯定，并对日后的规范管理、工作开展提出了“上级工会要担负起领导责任，加强工作指导；充分发挥对小微企业职工的服务作用；学习先进典型经验，切实加强县域内基层工会建

设，积极打通工会工作“最后一公里”等三项要求。

2014年之后，随着小微企业职工服务中心的发展，徐守魁收获了更多荣誉：当选区司法先进个人，获市调解工作嘉奖，荣膺市劳动模范，入选“浙江好人榜”。盛名之下，老徐没有飘飘然，他向记者表示：我是个“新黄岩人”，也是一个打工者，我只是做了一些力所能及的工作，却得到了职工们的表扬，党和政府的嘉勉，我将继续努力，再立新功。

杭州五柳巷变身玫瑰花巷



五柳巷，位于杭州河坊街的东段，曾经是南宋皇家的御花园，也是达官贵人聚居之地，一度衰败沉沦。这些年，经杭州上城区委、区政府精心打造，五柳巷历史文化街区已面貌焕然一新，重新焕发了迷人的魅力。

“五柳芳庭”爱情主题文创商

通讯员连国庆

记者羊荣江 摄影报道